

Független Magyarország

Egy száma
1500
korona

Szerkesztő és kiadó: Mátyas király-ter 8. szám.
Telefon-szám: 104.

Feladvó szerkesztő
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy száma
1500
korona

Stagnálás.

A haladásnak, a fejlődésnek semmi nyomát sem látjuk ebben a városban, bár a nép teherviselő képessége ki van merítve és bár a lakosság az állam és a város szükségletei iránt soha nem tapasztalt áldozatkészséggel és megértéssel viseltetik, mondta Tury Mátyas volt városi főgyógyász a legutóbbi városi közgyűlésen. A megvalósulásra váró feladatok a mérleg egyik serpenyőjében vannak és pedig a villanyvilágítás, a bérházépítés, az aszfaltozás bevezetése, járdajavítás és utasok kövezése, a főtér-rendeztés, a kereskedelmi és téli kikötő, a csatornázás és vízvezeték, az ucca és város szabályozása, a beépítetlen terkek beépítése, vagy parkosítása, az üresen álló telkek beépítése, a vásártér-rendeztése, a városi gőzfűtő, a személtérakadó telep, a gypcmesteri telep kibehelyezése, a vágóhid bővítése, a város határában a vadvizek lecsapolása, fiu és külön leánykereskedelmi iskola építése, kulak furatása ott, ahol arra szükség van, a földgáz kihasználása, új iskolák és ovodák építése, hőszök emlékoszlopa, hőszök temetőjének kreálása, temetőrendezés, a rokkant- és szegényügy városi rendezése, tisztviselőtelep-építés és az uccai gázvilágítás kiterjesztése, a más városok bankjaiban elhelyezett tőkék Bajára csalogatása, az ipari és kereskedelmi tevékenység, általában a munka megindítása, magyar házi ipar létesítése, tüdőbeteg-pavillon építése, a színház, kulturpalota, könyvtár és múzeum, megvilágítás-teremtése, a tűzoltóság teljes felszerelése — és a másik serpenyőben ott van a mai vezetőség minden érdeme és eddigi megvalósított áma; a Sogovica-part és Déri-kert rendezése. Sovány eredmény a megvalósulásra váró feladatok végrehozása sorában.

Elismerjük, nem csak a múlt városi rezsimiek voltak hibásak a stagnáció, vagy még inkább a visszafejlődés ezen előidézésében, az országos ancième regime-ok is bűnös nemörődéssel hanyagolták el ennek az óserőtől duzzadó városnak kulturális, ipari és kereskedelmi, általában gazdasági fejlesztését: a múlt óriási hibát követett el a jövő ellen annak elmulasztásával, hogy elfelejtett az ósi magyar karakter megóvásával olyan kulturát teremteni ezen vidék természetes centrumában, amely kifejezésre juttatta volna azt az óserőt, kulturális fölényt, amelyre most mindig szívesen hivatkozunk s amely a magyar népek ezer éven át

biztosította uralmát a hegy és tengervízrendszer között. Amíg távol innen gyönyörű városok konturjai rajzolódtak ki a horizonton, addig a bácskai humusz-ból csak alig vegetáló, porban-sárban faldokló nagy falvak sarjadtak ki, melyeknek fejlődésével senkisémm törődött, melyek hóna alá senkisémm nyomta a támogatás mankóját, teljesen önerőjükre voltak utalva, holott ezi a helyő enerzsiájukat is, amelynyire lehetett, jégen célokra, más érdekek szolgálatára vették igénybe.

Ilyen körülmények közt nem csodálhatjuk, ha lehetetlennek találjuk Baja városáról kulturálisra készíteni. Mert ugyan mit vehetnénk inventárba? Ezen poros város és földsenyvesztő homokos vidék anaif-bétáinak kitenyészett tömegét, a rögtől vére verejtékévei megrágyázó tbc.-sek ezreit, a mérhetetlen port, ami olyan arányu, mint az a lávalómeleg, amely évezredekkel ezelőtt a föld színéről eltántette Pompeit, Herkulánusot és Stabiat, a feneketlen sarrat, amely ma is olyan, mint abban a korban, amelyből bemutatja J kai Mór Egy magyar nábobját s amely ma már belepi a lelkeket is.

Ha ma akarnók ezi a leltári elkészíteni, valóban torpantan kell lecsövekelődnünk az élénk táruó sivár kép előtt, ha nem látók máris kedvező, biztató előjelet

A jövő hétre várják a községi tisztviselők státusrendezésének megjelenését

A F. M. hírt adott arról, hogy az Országos Jegyzőegyesület vezetősége rendkívüli közgyűlést hívott össze március 20. óra, amelynek tárgysorozatán egyetlen pontot, a községi tisztviselők státusrendezésének ügyének tárgyalását tűzték napirendre. A közalkalmazottak minden kategóriájára vonatkozóan ugyanis kiadták már a státusrendezési rendeletet, csak a községi jegyzők és egyéb községi alkalmazottak státuszának rendezéséről szóló rendelet nem jelent még meg, holott a státusrendezés régi kívánsága már a községi tisztviselőknek is. A jegyzői kar érthető elkeseredéssel vette tudomásul a rendelet kiadásának folytonos halogatását és ennek az elkeseredésnek akart hangot adni az Országos Jegyzőegyesület a jegyzők egyesületi életében egybenként szokottan rendkívüli közgyűlés összehívásával, amelyen előreláthatóan a községi tisztviselők nagy számának megjelenése várható.

szébb, a kaloritosabb, a szívárványosabb jövőnek. A polgármesteri expozéból olyan lehetőségek konturjai festődtek a megvalósulás palettájából a jövő vásznára, amelyek azt sejtetik, hogy a magisztrátus hosszú stagnálás, megfeneklés után most teszi az első óvatot, bizonytalan lépéseket Baja szociális és higiénikus szanálása felé, amelyet majd követni fog a kulturális remediáció! Baja városának most kell beigazolnia azt, hogy a por és sár még nem ölte ki belőle teljesen az erőszakosan téltenségre kárhozott életkedvet, energiát, a sokat hivatkozott magyar óserőt: tanubizonyoságot kell szolgáltatni arra, hogy itt nemcsak hervadt remények, hanem komoly akarások, a haladó utáni vágy tünteményes felvilágosítása fűti a fegyelmet koponyák motorját és hogy mindez nem szalmalángszerű felbuzdulás, amely az első nehézségnél fonnvadian kókked le a tünység déli perzselésén. Meg kell mutatnunk, hogy komolyan akarjuk, kívánjuk és csináljuk a fejlődést és hogy nem a betelepítést, vagy betelepített idegenek hozták, hanem ennek az óserégiával bélelt városnak óslakosága termeli ki magából az igazán magyar, uralkodásra hivatott kulturát.

Csak azután már lássuk is ennek azalkotó és a fejlődés útjára sodró munkának a megindulását.

Az irodalmi kataszter

**megalapozója vissza
ohajt tért Budapestre
Az emigráns futurista dalnokot
meghívták egy iratóló
irodalmi taphoz.**

A budapesti kávéházak füstfátyalai alatt bujdosó futurista irodalmárok körében hetek óta süttognak egy készülő és nem minden pikantéria nélküli való eseményről. Ez az esemény Kassák Lajos, emigrált ultrafuturista, sőt ultraviola költő Magyarországra való visszatérése volna.

A nagy izgalommal várt „szenzáció” irodalmi esemény szála néhány hónappal előbbre vezetnek vissza. A múlt év decemberében ugyanis kis érdekcsoport alakult Budapesten, amely elhatározta, hogy egy széleskörűen baloldali irányu, irodalmi hetilapot indít s ennek főszerkesztőjéül Kassákot, a kommunn alatt hárhédit váit és Bécsbe emigrált lantost kéri föl. Az alakulat egyik tagja érintkezést is keresett Kassák Lajossal, aki — természetesen — szívesen mondott igent az ajánlatra annál is inkább, mert még a főszerkesztői titulus elnyerésénél is van egy sürgősebb vágya: az, hogy száműzetéséből „oly sok viszály után” visszatérhessen.

A megállapodás után az érdekcsoport beadta a kérvényét a sajtófelügyelőséghez s a lapindítási engedély megadását pár héttel ezelőtt sikerült is elnyerniük, amire a társaság újból érintkezésbe lépett Kassákkal. Az ultrafuturista versbajnok ekkor, mint megbízottját, a feleségét küldte Budapestre, hogy a végleges megállapodást kösse meg és a szerződést nevében írja alá.

Kassákné át is utazott Budapestre és a megbízásnak annak rendje és módja szerint eleget is tett. Ilyenformán — állítóan — sikerült megállapodnia a Nyugat-tal is, hogy férjének ott megkezdett, de pár folytatás után befekelt „Onéletrajz” című cikksorozatát, a Pestre való jövetel után folytatódhatik. Sőt megállapodott a Népszavával is, ahol kijelentették, hogy amennyiben Kassák nem futurista geometriai ábrákat költ, hanem rendes, értelmes verseket, szívesen bocsájtják rendelkezésére a Népszava egy-egy hasábját.

Kassákné ezután az ügyészséghez fordult, amelytől kérte, hogy birtokítsanak szabad utat Magyarországon. Az ügyészség még nem döntött Kassákné kéreime tárgyában.

Telefon 272.

Rádió

Hangzatos frázisok helyett a nálam vásárolt rádiókészüléket egy évig garantálom.

Szakszerű szerelések speciális olasz szakmunkásokkal, kizárólag
Lázár Sámuel cégnél Baján.

(Központival szemben)

Olcso árak! — kedvező fizetési feltételek!

Telefon 272.

BANÁN-BEHOZATAL

ÉRETT NYUGAT-INDIAI BANÁN A LEGJOBB TÁRLALEK

TELEFON: 182-85

A vigalmiadó.

Statutum-gyártás titokban.

A város idei költségvetési deficitje arra bírta a város vezetőségét, hogy bárhol is, de bevétel lehetőségeket teremtsen. Gyors segínyt akart előteremteni a város, amikor a szabályrendeletgyártás gyorsaságát a módszeréhez folyamodott. A nemes város bölcs tanácsa úgy találta, hogy a vigalmi adó az az arkanum, amely alkalmas arra, hogy a költségvetés tekintélyes mínuszát enyhítsen. A vigalmi adó fígalma alá esik minden olyan szórakozás, ami nem a kultúra és a testedzés érdekében szolgálja.

Igy vigalmi adó esik a kártya, a domino, a sakk, a kuglizás, a mozielőadás, a táncmulatság általában minden belépőjegyes szórakozás. Az új kártyavai való játék után fejenként 1000, használt kártyavai való játék után fejenként 500, sakk, dominó, kuglizás után fejenként 250 koronát kell fizetni. Az adózás alapjául vett játék időtartama 2 óra.

Minden belépőjegyes szórakozásnak és mulatságnak, valamint a mozielőadások után a vigalmiadó 10 százalék. Táncvigalom után, idegen nyelvű előadás és oly szórakozás után, ahol a szórakozók asztalnál ülhetnek és ételt is fogyasztanak, ott a vigalmi adó 20 százalék.

De a vigalmiadó szabályrendelet tartalmaz egy pontot, amelyből az tűnik ki, hogy már a levegőt is megadóztatja a város. Ez a pont pedig úgy szól, hogy olyan helyeken, ahol nincs belépőjegy, ott a közönség a terület mértéke, illetve nagysága, fűrőhelye szerint fizeti a vigalmiadót és pedig 100 m² 5000 koronát, vagyis 3000 m² után 15 000 koronát.

Még külön szerencse a nagy adóterg utáni kutatás buzdalmában, hogy a statutum-készítő megkegyelmezett a színháznak és a sportnak és azt kivette a vigalmiadó alá eső szórakozások kategóriájából, pedig az eredeti terv, illetve direktiva szerint azok után is akartak vigalmi adót szedni 5 százalék erejéig.

Nekünk, akik most utólag tesszük csak meg észrevételeinket a szerencsétlen órában megfogalmazott vigalmiadó ellen, nem az összegszerűség, nem is skála és klasszifikáció, vagy a vigalmiadó százaléka ellen van kifogásunk, bár joggal lehet sérelmezni azt az általánosított adóztatást, amely a lokál levegője után történik. Amit mi itt sérelmezünk, az az,

Bécsi gázgyári diókoksz la. Porosz szobafűtőszén legmegbízhatóbb és legolcsóbb beszerzési forrása:

Schön és Bajai szénnagykereskedőknél. — Iroda Haynald ucca 13.

Telefon 26. A bécsi gázkoksz kizárólagos elárusító.

hogy a statutum-gyár adólapok utáni kutatás során a szabályrendelet készítés schnelsiderjén főzte ki ezeket az állítólagos jövedelmet biztosító lehetőségeket és azt ukmukfuk elf gadtotta a törvényhatósági bizottsággal egy gyors felolvasás keretében. Azt sérelmezzük, hogy a város nem nyomatta ki ezeket a friss mázolásu, új kidondolásu adóneveket, nem adta át a közés, hozzászólás, megrágás és megfontolás végett a bajai lapoknak, amelyekből tájékozódást nyerhettek volna a statutumok tervei, céljai, lényege felől az összes érdekeltek, hogy mindenki elkészüljön rá és mindenki hozzászólhasson. Nem. Ehelyett az történt, hogy lóhalálában felolvasták a törvényhatóság plenuma előtt monoton hangon, úgy hogy senki sem érthette meg, hogy miről van szó, csak talán azok tudták, vagy konyítottak hozzá, akik a misztikus közgyűlés előkészítő misztériumaiba is betekintettek. De ezek semmi erejre sem az érdekeltek voltak, Ámbár szívesen elismerjük még azt is, hogy a városi tanácsnak nem volt érdeke, hogy mindenki tudja, miről van itt szó s nem volt érdeke, hogy a városatyák előzetesen megrágnák ezt a szabályrendeletet, mert féltő volt, hogy darabokra tépik. Így azonban az történt a közgyűlésen, hogy a bizottsági tagok minden további nélkül megszavazták, mégis azonban anélkül, hogy lekesedtek volna érte, vagy pontosan, szabatosan tudták volna, hogy mi van benne. De lehet e olyan lehetetlent ez elé a törvényhatósági bizottság elé terjeszteni, amit az meg ne szavazna. Ezt a megállapítást a mindig megújuló gyakorlati példák igazolják, valamint azok az ujabban divatba jött plain pouvoirok, amikkel egyttal szegénységi bizonyítványt állít ki önmaga számára a törvényhatósági testület.

A hirdetési adó kreálásához senki hozzá nem szólt, mert az egyik bizottsági tagot sem érnti és érdekli, de viszont egyik helybeli nyomdavadállalatot sem kérdezték meg ebben az ügyben. Az ilyen rótlunk és nélkütlünk, sőt ellenünk csinált adóalapgyártás erősen magán hordja a bizonyos irányban, bizonyos iparral szemben való prezokkupáltságot és a felhárló, a hatóság részéről jövő önkénynt.

A vigalmi adóról egyesek általánosságban mondták véleményüket; elmondották, hogy ez az adó, ha azt mindjárt a vendégek fizetik is, mégis csak a forgalom, az üzlet rovására megy, mert egyik vendég sem szereti, ha őt zavarják békés szórakozásában. Azt azonban egyik sem mondtotta el, hogy az ilyen statutum tárgyalás nem úgy szokott történni, mint ahogyan jelen esetben történt, hanem úgy — és itt emlékeztetjük dr. Vojnics Ferenc polgármestert arra az esetre, amikor Szabadkán, ahol ő akkor főjegyző volt, a beletterment taxot akarták bevezetni a az értékeimekedési adóról szóló szabályrendeletet a törvényhatóság elé terjesztették, hogy először általánosságban tár-

gyaltadják le, azután részletenként, kezdve a címmel, uána pontról-pont a elővéve, módosításokat, elhagyásokat ajánlva.

Végül mi magunk is megteszük a magunk észrevételeit. Amikor a vigalmi adót elhatározták a hős szénátus, akkor ugy látszik azt hitte, hogy a kávéházakba, kaszinókba, egyesületekbe, vendéglőkbe csak munkakerülők, konjunktura üzletek és vidor szórakozók járnak, akik megérdemlik, hogy küön megbüntesse őket a város — vigalmi adóval. Pedig a kávéháza azok járnak rendszeren, akik munka előtt és munka után pár órára oda mennek faradt idegeiket pihentetni. De nemcsak azért mennek manapság az emberek kávéházba, hanem azért is, mert a vidéki város kávéháza egyttal tőzsdé is, ahol lebonyolódik az üzlet és ahol jelentős üzleti lehetőségeket tárgyalnak meg. Ha valakivel, főleg idegennel, nem bajavai akárok tárgyalni üzleti ügyről, akik lakásomon nem fogadhatok, hol adhatnék az illetőnek randevut, sa nem a kávéházban.

A városnak nem szabad tönkretennie a kávéház-ipart, mert ennek a városnak mégis csak a kávéház adja meg a városi karakterét és azt az elütő külsőséget, ami a várost megkülönbözteti a legutolsó fészektől: Mucsától. Mit csinálna az idegen utas, aki Bajira érkezik, ha nem volna Baján kávéház, amely nemcsak városi jellegével imponál, hanem még az a haszna is megvan belőle a városnak, hogy azt uccát megvilágítja fényével, amelyben vannak.

Igaz, hogy nem a kávé fizeti a vigalmiadót, hanem a szórakozó vendég, de hol van az anygt igazság, hogy a vendégnek akkor is kell vigalmiadót fi-

A Bajavidéki Közgazdasági Bank R.-T.

további intézkedésig elfogad

betéteket

évi
14%

kamatozás mellett

Váltó és jelzálog kölcsönöket előnyös feltételek mellett folyósít.

Értelm...
Szíves...
n. é. ved...
helyiségn...
bővült. E...
tavaszi n...
fekció rak...
legmoder...
egészült. U...
ménk is me...
lasztékban...
és kikészít...
rendelkezé...

Vérszeg...
Csak R...
Kaphat...
Török...
Ásványv...
pest, V...

Kutás.

Szecsman
Kutaster
Baja, Z... 18.
Elvállal...
sát, szak...
Sz...

Jó áll...
kétz...
b...
Szere... 63.

M...
nak az...
tárlása...
sebb...
Ezt...
fü...
SZ...
nám...
zönség...
részes...
havonta...
Tisztvi...
nokok...
ményb...
St...
(Tóth...)

Elsőrendű felsősziléziai porosz szalon szén Budapest székesfővárosi gazgyári diókok sz

K 82.000

K 85.000

5 métermázsán felüli megrendelésnél fuvardíj és forgalmi adó az árban befoglalatik. — Raktárról azonnal szállítja

Telefonszám: 228. Sándor László Telefonszám: 228. tüzifa- és szénkereskedő, a pályaudvaron.

BERETVAS PASZTILL A legmakacsabb fejfájást is elmulasztja.

— Elromlottak a rádió-szerkezetek. A tegnapi és mai szélviharban az összes bajai rádióállomás elromlott és nem lehet azokon híreket felvenni.

— Hetvenötötökös harcra. Mohácsra a halászsok egy hetvenötötökös harcát fogták, amelyet Pácsrre vittek eladni. Ott az egyik vendéglő vette meg s kiállította teli kertjébe. A halmonstrumnak s k bántója akad.

Nagy énekkel vonult végig a tömeg a boulevardokon fel a Montmartre-ra, alul a Vache enaigret, az ökörfejet ünnepelesen elhamvasztották. Az esti órákban a diákok csoportokba verődve cirkálta kíváncsiaktól népes boulevardokon, ahol nem faj, hanem nem szerint inzultáltak, körülvették a midinetteket és a közönség lelkes ovációja mellett végigcsokolták, hogy aztán csoklittasan újabb támadásra buzduljanak. Ha egy-egy kávéházba 10 ilyen diák bement, a forgalom a kíváncsiak seregével rögtön megélenkült. Pajzanságukat nem zavarta senki, a rendőr is talán fiatal korára gondolt vissza. A megtámadt gyengébb nem sem bosszankodott, védekezésük megerkelt volt és látszott, hogy nyugtalan fiatalságuk csak a csókra vár.

Este megkezdődtek az álarcsobátok, konfettisátok és Paris jazz-band-dal és charleston-nak varja mi címére napját, a város legszebb nőjének megkoronázását.

MOZI.

Főhadnagy ur a feleségem . . .!

Harry Liedke a közkezdelt német filmszínész e kitűnő filmje a múlt héten osztatlan nagy sikerrel került a fővárosi publikum elé s egy hangu kritika szerint e filmje volt pályájának legragyogóbb alkotása.

Elég korán sikerült az Urániának megszereznie e kiváló filmközlönlegességét, mely hivatala lesz a közönségnek egy kitűnő vigórárt szerezni.

Ugyanezzel a filmmel egy más-sorba bemutat az Uránia egy másik nagyon szimpikus udonságot, Milton Sills, a férfiaság megtestesítőjének legkiválóbb filmjét, Mindenkié és senkié — című 7 fevonásos színművet.

Az Uránia e napi-másora oly szerencsés összeállítás, hogy joggal felveheti a versenyt bármelyik budapesti nagy színházzal.

Március 6-án, szombat délután 6 és fél 9 órai kezdettel.

Csak 16 éven felülieknek!

Főhadnagy ur a feleségem.

Vig történet a katonai életből 8 f.

Ezt megelőzi:

Mindenkié és senkié.

Egy kis mulla leány regénye 7 felv. Miradók.

Március 7-én, vasárnap délután fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

2 rendkívül bájos film egy műsorban.

Aranyos ördögök.

Rendkívül bájos vigjáték 6 felv. Sursum corda.

(A szerelem hajótöröttjei.) 7 felv.

— Cseregyermeket ad a székesfőváros a bácskai falvakba Budapest székesfőváros tanácsától a napokban egy érdekes átirat érkezett a bácskai községek előjáróságához. Az átirat igen megozivilésre méltó dolgokat tartalmaz. Nem kevesebbről van ugyan szó, mint arról, hogy Budapest székesfőváros felkéri a bácskai falvak magyarlelkű közönségét, hogy a nyár folyamán feltétlen egészséges, azonban a rossz fővárosi élettől elszakított budapesti 8-14 éves gyermekeket fogadjon házába. Amennyiben a községek ennek a felhívásnak eleget tesznek, úgy a főváros minden községből ugyanannyi számú iskolásgyermekeket hajlandó 4-5 napra a tanító vezetésével tanulmányi utra Budapestre vinni.

zeinie szoid kis káryajáték után, ha történetesen veszíteni is talál.

Ugy látszik a dr. Monostori Gyula ügyvédnek adott polgármesteri válaszból, hogy ez az egész vigalmi adó az általánosan való kiegyezésre van építve, mert bizonyos az, hogy egyik kávé, vagy vendéglős sem engedi meg, hogy a vendégeit, akikre van építve az üzlete, molesztálják a javadalmi hivatal emberei, ellenben majd mind egyik sietni fog kiegyezni. De ez sem megy olyan egyszerűen. Mert ez viszont azt jelenti, hogy a kávéház jelentősen megráglul — vigalmadóm miatt.

Megnyílt a zálogház Baján, Sütő u. 7. sz. a.

Párisi levél.

(A Független Magyarország levelezőjéről)

Paris, 1926. febr. közepe.

Páris városától elbucsuztattuk a Karnevál herceget, ezt, az egyetlen arisztokratát, aki a leg-republikánusabb közönségénél is szives fogadtatásra talál. Főleg a latin népek üznek nagy Karnevál-kultuszt, hisz csak Nizzára, Vencencére kell gondolnunk, de mig ott az idegenek csalogatására és a gazdagok pénzéből készülnek a diadalkocsik, villanyzökökútak, virágcsaták, addig a párisi farsang, ha nem is olyan híres, de sokkal bensőségesebb.

Karnevál ut a nép ünnepe, ez a rajongó, idealista francia népé; s főleg a mi ünnepeünk: a fiatalság, diákok, midinettek privilégiuma. A szabadon mozgó nyugati modern fiatalság groteszkmaszkás, diáksínyes viccelődéseinek, a lappangó akarások, életerők napja ez itt.

A Luxemburg-kert mögöl, a diáknegyed szivéből indult a menet; a gall ég, ez a percenként változó kameleon is kiragyogott és mint homlokrol a gondokozó ráncok, tüntek el a felhők az égboltról. A játéktéren a franciák legszentebb, legtisztelendőbb kincsei, a kisgyerekek szaladgáltak álarcos, kipirult arccal. Diáktársai pompás jelmezekben, — ismert népviseletek, női maszkák tanáraik túlzottan humorizált karikatúrájában, — sereglettek a kora dé utáni órákban. A technikusok fehér köppenyeire humoros feliratok és rajzok kerültek, főleg a hátsó — nagyon exponált — részekre. Nem hiányoztak a mi igazi mecénásaink sem: a csinosabb, pirosajku, pajzán midinettek. A gyülekezőhelyen a fényképészriporterek ostromolták a tömeget és a hátsónyegyenes-sapkás, hosszuszárupipás aranyifjuság nyugtalanul kacsintgatott a lencsébe. A szokásos farsangi hízótt ökör helyett a diákok ravatalon egy sovány marha

fejét vitték menekülben. A változás magyarzáruai a következő felirat szolgált: „Lássátok, párisiak, így s vány d t t le a drágaság és az infláció miatt a karneváli ökör”; mert szellemes támadást lelkes diákseregtől Bland sem vehet zokon.

HIREK.

— Megérkezett a főispán. Baluku Gyula főispán az éjjel Bajra érkezett s itt ma elnökölni fog ma a közigazgatási bizottsági ülésen.

— Március idusa az Ipartestületben. Az Ipartestület legutolsó előjárásági ülésén elhatározta, hogy március 15-én az Ipartestület nagyleltemben márciusi ünnepelet fog rendezni.

— Házasság. Kulka Lillyke és Schick István folyó hó 7-én fél 1 órakor tartják egybekelési ünnepszüket a hajai izr. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

— Miért nem pengőszámlításban készítették el a költségvetést? Most, hogy kiderült, hogy az állam költségvetéseit pengőszámlításban készítette el, felmerül az a kérdés, hogy Baja város miért készítette költségvetését aranykoronában s hozzá papírospénzre átszámítva s miért nem mindjárt pengőre átszámítva készítette el a város főszámvéveői hivatal, amivel csak elősegítették volna a pengő átszámításra való áttérés gyors áthidalását.

— A Bajai Daloskör a március 15 iki és II. Rákóczi Ferenc 250 éves születésének évfordulója alkalmából rendezendő ünnepélyeken szerepelni fog. Ennek főgva felkéri az elnökség a tagokat, hogy hetenként hétfőn, szerdán és szombaton a Nemzeti Szálloda nagytermében este 6 órakor tartandó próbákban pontosan megjelenni sziveskedjenek.

Ibolya a piacon.

A virágnak megittani nem lehet, mondja a népdal és a természet ezt példával is igazolja. A közleledő tavasz jeleképpen az ibolya is kinyitott a közeli erdőkben és mezőkön. Ma már ilyen ibolyát árultak a piacon, nem is olyan drágán, csokronként 1500—2000 koronáért. Azért mondjuk, hogy az ibolya nem is olyan drága, mert a hővirágért, amely már régen nem újsg, érthetetlenül még ma is pár ezer koronát kérnek csomónként. Ha az időjárás továbbra is kedvező lesz, úgy pár hét múlva már nagyobb arányokban is megindul az ibolyaszedés az erdőkben és a mezőkön.

— Az MTE. Szekszárdon A Munkás Testező csapata vasárnap Szekszárdon játszta le az idény első bajnoki mérkőzését a Törökvis Sportegylet csapatával. Ismerve a fiatal munkáscsapat szorgalmas trainingjét és telkesedését, az MTE. 1—2 gólos győzelmét várjuk.

— Belga gyermekvonat érkezett. Belgiumból gyermekvonat érkezett 374 magyar gyermekkel. A gyermekek közt több nyaraló bajai gyermek is volt, akik fél éve künt voltak Belgiumban. A kis gyermekekért hozzátartozóik felmentek Budapesre.

— Betiltották a Magyar Hirlap uccal árusítását. A helyügyminiszter a Magyar Hirlap uccal árusítását egy rendkívüli kiadás miatt befiltotta, mert a rendkívüli kiadás szenzációja, amely a népjóléti miniszterium előtti tüntetésről adott kiszinezett tudósítást és a rendkívüli kiadás közt összefüggést látott.

Értelmezés... Szives... méretére... Csak... Kaphat... Török... Kérés... Szécsán... Elvállal... Jó áll... kétsz... boltó... Szerel... M... ház... Tisztv... St...

